



在玩飞盘的煊煊



扫码看视频



飞盘比赛现场

● 易上手、强社交、一票难求……  
已被列入义务教育阶段课程

# 有种时尚叫我在草地扔飞盘

如果说今年最火的户外活动是在草地上搭帐篷露营，那么最火的户外运动，可能就是在草地上扔飞盘了。打开社交媒体，从简单的飞盘科普到规则教学，从打盘Vlog到穿搭分享等内容应有尽有。现代快报记者探访发现，简单易上手、包容性强，又自带社交属性等特点，让飞盘运动在年轻人中火了。在南京，有俱乐部组织的飞盘活动名额更是“一票难求”。

现代快报+记者  
王新月 文/摄

## 一票难求 想参与飞盘运动是需要拼手速的

“还有名额吗？又没抢到！”4月，飞盘爱好者煊煊发现，身边有越来越多的朋友开始玩飞盘，南京的飞盘俱乐部也在增多。“我有6个飞盘微信群，每个群都有500人左右。想玩的人是越来越多了，但因为场地、教练有限，想要参与飞盘俱乐部的活动还是得拼手速抢票才行。一般俱乐

部办活动，新手场名额可能就20个左右，所以票比较难抢。”梧桐飞盘俱乐部，成立于2021年底，其负责人之一廖静告诉现代快报记者，目前俱乐部有3个微信群，人数在1100人左右，已经办过30多场飞盘活动，有超过500人次参与过活动，年龄层在18-30岁左右。“我们组织的活动基本很快就能报满，甚至有些供不应求。在她看来，今年4月可能是飞盘在南京快速出圈的一个时间点。“4月以来，我们还增加了活动频次，扩大了活动范围。原先活动多集中在建邺，后来扩展到仙林、迈皋桥、江北、江宁等地。”

王飞和朋友们在今年4月开始运营宁创飞盘俱乐部。一个月以来，俱乐部已经有2个微信群，参与活动人数近400人次。据了解，目前南京大多数飞盘俱乐部收费在每人每次50元，一场活动人数限制在20至30人左右，主要以推广飞盘文化为主，暂时还谈不上营收。

现代快报记者了解到，飞盘俱乐部需要租场地，提供飞盘、队服、水等物料，有俱乐部为避免盘友买到假盘，还主动和厂家对接购盘。

## 活动现场

飞盘运动为啥这么火？5月8日，现代快报记者来到迈皋桥附近的一个足球场一探究竟。

当天下午4点，有俱乐部在这里举办活动，新手场和进阶场都有，有30人左右参与。在热身运动后，俱乐部负责人黄湛天开始教新手队员如何握盘。“反手握盘，拇指放在飞盘顶部，其余四指放在飞盘底部。站姿是身体

## 新手队员彼此多不认识，但玩得很尽兴

垂直于投掷方向，双脚前后站立，膝盖微微弯曲，重心微微向前移动……”随后队员们两两一组练习发盘、接盘，一个小时左右，就开始组队比赛。

“你怎么对别人，别人就怎么对你。场上没有裁判，当出现争议时由双方队员自行裁决，如果解决不了，那就退回争议发生前的赛况，继续比赛。”当黄湛天说出这句话时，队员们都露出了不可思议的表情。“还是头一次听说没有裁判的比赛。”队员小王说。

“要休息一会吗？”“还有点时间我

们再来一局吧。”虽然刚练习不久，规则不算熟悉，彼此之间也不太认识，但场上的两队新手乐此不疲地跑动，传盘、接盘时常失误，也丝毫没有影响大家的兴致。

记者看到，在这个足球场上，有两批队伍正在练习，除上文提到的新手队员们，还有一批队员正在进行进阶版的训练。据了解，他们之前来玩过几次，彼此之间都相互认识，在教练的指导下，能熟练地传盘、接盘，场边观赛队员不时鼓掌叫好。

## 门槛不高

“受疫情影响一些室内场馆关闭，露营火爆。在露营的时候，你总得玩些什么吧，足球篮球都没有场地，羽毛球只能两个人玩。而飞盘可以一群人在草坪上玩。在社交媒体上飞盘爱好者分享图片视频，飞盘运动正在快速破圈。”王飞告诉记者。

## 不受场地限制，有块草坪就能玩

根据某社交平台发布的《2022十大生活趋势》显示，2021年飞盘相关内容发布量同比增长了6倍。目前，该平台关于飞盘的内容已经从年初的3万条增加到了6万多条。内容包括从简单的飞盘科普到规则教学，从打盘Vlog到穿搭分享等。

在王飞眼中，极限飞盘运动像是

橄榄球、篮球和足球的结合体。“在草地上跑动像是足球，用手传接盘的方式有点像篮球传接球，有得分区的划定，又像是橄榄球的规则。这项运动基本上不存在一个人可以carry全场，因为你一拿到盘就不能动，更多的还是靠团队的配合，队友之间的传盘、接盘。”

## 为什么火

晚上9点左右，煊煊还在明基医院附近的足球场和朋友玩飞盘。接触飞盘近两个月以来，煊煊已经参与过几个飞盘俱乐部的近30场活动。“刚开始接触时，可能是一周玩一次，后来在玩的过程中认识一些朋友后，就自己约着去玩。如果没事的话，基本每天下班都去玩。玩飞盘上瘾，可能是我很享受接到盘的那个瞬间，还有队友之间互相配合、相

## 快乐、参与感强、能认识新朋友

互鼓励的感觉，让我很开心。”

90后白领曹荣在今年3月第一次接触飞盘，“之前我觉得飞盘，那不是小狗玩的吗？了解后才知道飞盘玩法多样，趣味性很强。”不过曹荣正式打过比赛的次数不多，更多的还是每周末和朋友徒步时带上飞盘，在休息的时候，找个平地，相互传盘、接盘或者是玩投盘。

感到快乐、有参与感和团队精神，

能交到新朋友是飞盘爱好者们一致认同的观点。“在场上，队友如果有什么失误，我们会相互鼓励，得分了，我们会击掌呐喊。每次结束，大家还会围坐在一起，分析刚刚的表现。感觉总是在一种相互鼓励的情况下进行交流。”煊煊说，“除了一起玩飞盘，我们还会私下聚聚，今年五一假期，就一起去露营了。”

## 未来发展 极限飞盘纳入义务教育阶段课程，有望进入奥运会

现代快报记者注意到，今年4月，教育部印发《义务教育课程方案和课程标准(2022年版)的通知》，公布了新修订的义务教育课程方案和体育与健康等16个课程标准，极限飞盘作为新兴体育项目被正式列入义务教育阶段课程。此外，即将在成都举办的2025年世界运动会中，飞盘是比赛项目之一，同时还有权威组织在积极推进飞盘进入

2028年的奥运会项目。

据了解，极限飞盘是用飞盘进行竞赛的团队运动，每队上场5-7人，在长方形的场上进行，该场地的宽度大约为一个足球场宽度的一半。值得一提的是，极限飞盘默认每个队员都遵守公平竞赛的飞盘精神，即队员要为自己和他人遵守规则负责，在两队需要仲裁时，双方队员即为场上裁判。

“这项运动参与的男女比例相对

均衡，因为避免身体对抗，也就意味着男女之间的生理差距缩小了很多，所可以男女同场竞技，包容性强，也被称作‘绅士运动’。”体育专业毕业的黄湛天，一直很关注社区体育文化。他说：“我很喜欢全民体育的氛围，而飞盘精神——熟知规则、避免身体接触、享受过程、公平公正、友好沟通等，又很契合当下年轻人的一些追求。我想让更多人了解飞盘的魅力。”